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SESSÃO ORDINÁRIA DE 14/05/2012 

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Inauguração pelo Ministro da Justiça, José Eduardo 

Cardozo, do Serviço de Informações ao Cidadão — SIC e da Rede de Serviços de 

Informações ao Cidadão — Rede SIC. Artigos Sustentabilidade e Educação, de 

Leonardo Boff, e A face nazista da ditadura brasileira, de Frei Betto, veiculados, 

respectivamente, pelo jornal Correio Braziliense e pelo site ADITAL. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Transcurso do Dia das Mães. Conquista, 

pelo Fluminense Football Club e pelo Esporte Clube Bahia, respectivamente, dos 

títulos de Campeão Estadual de Futebol do Rio de Janeiro e de Campeão Estadual 

de Futebol da Bahia de 2012. Necessidade de reestruturação do INCRA e do 

Ministério do Desenvolvimento Agrário para a consolidação da reforma agrária no 

País. Reunião de Parlamentares petistas com o Secretário de Relações do Trabalho 

no Serviço Público, do Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão, Sérgio 

Mendonça, para debate de melhorias nos salários e nas condições de trabalho dos 

servidores da Pasta e da Autarquia. Participação do orador em comitiva parlamentar 

em visita a Cuba. Apoio à libertação de cidadãos cubanos presos nos Estados 

Unidos da América. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA) - Lançamento pela Presidenta Dilma Rousseff 

do Programa Brasil Carinhoso destinado ao combate à miséria na primeira infância. 

Importância das ações do Governo Federal em prol de crianças, adolescentes e 

mulheres. Críticas às gestões dos Prefeitos Municipais de Cachoeira e de Jacobina, 

no Estado da Bahia. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Inauguração da Zona de Processamento de 

Exportação — ZPE do Estado do Acre. Expectativa quanto ao desenvolvimento 

industrial do Estado. 
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GONZAGA PATRIOTA (Bloco/PSB, PE) - Efeitos devastadores da seca na 

Região Nordeste. 

CHICO LOPES (Bloco/PCdoB, CE) - Promoção do Congresso Estadual dos 

Trabalhadores na Saúde e da Semana da Enfermagem no Ceará. Defesa de 

aprovação do projeto de lei sobre a fixação da jornada de trabalho dos profissionais 

da enfermagem em 30 horas semanais. 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Lançamento pelo Governo Federal do 

Programa Brasil Carinhoso, destinado ao combate à miséria na primeira infância. 

SEBASTIÃO BALA ROCHA (PDT, AP) - Presença no plenário do Sr. Tadeu 

Trajano, pré-candidato à Prefeitura Municipal de Oiapoque, Estado do Amapá. 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC) - Defesa de aprovação do Projeto de 

Lei nº 3.599, de 2012, sobre a proibição do uso de armas de eletrochoque em seres 

humanos, conhecidas como Tasers, no território nacional. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Congratulações à Presidenta Dilma 

Rousseff pelo lançamento do Programa Brasil Carinhoso, destinado ao combate à 

miséria na primeira infância. Visita do Ministro da Saúde, Alexandre Padilha, ao 

Município de Pombal, Estado da Paraíba, para inauguração de Unidade de Pronto 

Atendimento — UPA. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA - Pela ordem) - Presença do orador no 

Município de Barreiras, Estado da Bahia, para participação em debate sobre as 

eleições municipais de 2012. Participação em ato a favor da defesa da reforma 

agrária. Necessidade de investimentos em mobilidade urbana pela Prefeitura 

Municipal de Salvador. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Lançamento pela Presidenta 

Dilma Rousseff do Programa Brasil Carinhoso, destinado ao combate à miséria na 

primeira infância. Artigo Camacan: Fazenda de café mantinha 35 trabalhadores em 

regime de semiescravidão, veiculado pelo blog Caldeirão Grande Notícias. 

Necessidade de votação da proposta de emenda à Constituição sobre a 
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expropriação de propriedades rurais no caso de constatação da exploração de 

trabalho escravo. Lançamento pelo PDT de pré-candidato à Prefeitura Municipal de 

Mirangaba, Estado da Bahia. Participação do orador na Festa do Bembé do 

Mercado, no Município de Santo Amaro. Implantação de centro de pesquisas na 

municipalidade. Apoio à instalação de campi da Universidade Federal do Recôncavo 

da Bahia — UFRB nos Municípios de Valença, de Nazaré das Farinhas e de Santo 

Amaro. Pronunciamento da Presidenta Dilma Rousseff ao ensejo das 

comemorações do Dia das Mães. 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Defesa de aprovação 

do Projeto de Lei nº 3.464, de 2012, sobre a prioridade na qualidade técnica em 

procedimentos licitatórios, de acordo com a necessidade descrita no respectivo 

edital. 

CHICO LOPES (Bloco/PCdoB, CE - Pela ordem) - Saudação ao ex-Deputado 

Haroldo Santos em visita à Casa. Majoração de diárias hoteleiras durante a 

Conferência das Nações Unidas sobre Desenvolvimento Sustentável, a Rio+20, no 

Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Congratulação ao Governo Dilma 

Rousseff pela intervenção no setor. 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Matéria A gerentona que 

conquistou o Brasil, acerca da gestão da Presidenta Dilma Rousseff, publicada pelo 

jornal O Povo, de Fortaleza, Estado do Ceará. 

GONZAGA PATRIOTA (Bloco/PSB, PE - Pela ordem e como Líder.) - 

Consequências da estiagem na Região Nordeste. Ineficiência das ações do Governo 

Federal para o combate aos efeitos da seca. Realização das obras de transposição 

de águas do Rio São Francisco. Apelo ao Governo Dilma Rousseff de imediata 

liberação de recursos para o combate aos efeitos do fenômeno climático em 

municipalidades nordestinas. Imediata aprovação do projeto de lei sobre a 

renegociação de dívidas dos agricultores brasileiros. Apelo ao Ministro da Integração 

Nacional de liberação de recursos aos beneficiários do Programa Bolsa-Renda. 

Construção da Adutora do Salgueiro pelo ex-Governador do Estado de Pernambuco, 
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Roberto Magalhães. Discurso sob o título Soluções Emergenciais para Seca, 

proferido pelo orador na Assembleia Legislativa do Estado de Pernambuco. 

Empenho no abastecimento de água a Municípios pernambucanos, a Petrolina. 

Visita do orador a municipalidades do sertão pernambucano. Encontro de 

Governadores nordestinos e o Ministro do Desenvolvimento Agrário, Pepe Vargas, 

destinado ao debate do plano de combate aos efeitos da estiagem. Necessidade de 

adoção de políticas públicas para a Região Nordeste. 

WILSON FILHO (PMDB, PB) - Associação ao discurso proferido pelo 

Deputado Gonzaga Patriota a respeito da decretação de estado de emergência em 

Municípios brasileiros atingidos pela estiagem. Solicitação ao Ministério da 

Integração Nacional de apoio ao Estado da Paraíba para combate aos efeitos da 

seca intensa. 

SEBASTIÃO BALA ROCHA (PDT, AP - como Líder e pela ordem) - 

Lançamento pela Presidenta Dilma Rousseff do Programa Brasil Carinhoso, 

destinado ao combate à miséria na primeira infância. Expectativa de votação pela 

Casa da proposta de emenda à Constituição sobre a expropriação de propriedades 

rurais no caso de constatação da prática de trabalho escravo. Realização, pela 

Comissão de Trabalho, de Administração e Serviço Público, de audiências públicas 

destinadas ao debate do trabalho decente. Importância de realização, pela 

Comissão da Amazônia, Integração Nacional e de Desenvolvimento Regional, de 

audiência pública para debate das obras de ampliação do Aeroporto Internacional de 

Macapá, Estado do Amapá. Apelo ao Ministro-Chefe da Secretaria de Aviação Civil, 

Wagner Bittencourt, de adoção de providências a respeito do assunto. 

PRESIDENTE (Chico Lopes) - Saudações aos alunos do Centro de Ensino 

Fundamental nº 27, da Cidade-Satélite de Ceilândia, Distrito Federal, presentes nas 

galerias do plenário. 
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V - GRANDE EXPEDIENTE 

WILSON FILHO (PMDB, PB) - Princípios norteadores da atuação parlamentar 

do orador. Reunião da bancada federal paraibana com o Ministro da Integração 

Nacional, Fernando Bezerra Coelho, para debate de medidas a favor da população 

atingida pela estiagem prolongada. Realização da XV Marcha a Brasília em Defesa 

dos Municípios. 

Aparteantes: CHICO LOPES (Bloco/PCdoB, CE), REGUFFE (PDT, DF), 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE). 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Promoção da Semana da 

Enfermagem no Estado do Ceará. Apoio à fixação da jornada de trabalho dos 

profissionais da enfermagem em 30 horas semanais e à concessão de piso salarial 

justo à categoria. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Regozijo com a decisão do 

Supremo Tribunal Federal pela constitucionalidade do sistema de cotas raciais para 

acesso a universidades públicas. 

REGUFFE (PDT, DF - Pela ordem) - Relatório da Secretaria de Direito 

Econômico do Ministério da Justiça sobre a prática de preços abusivos pelos postos 

de revenda de combustíveis no Distrito Federal. 

PRESIDENTE (Wilson Filho) - Saudações ao Prefeito Cosmo Simões de 

Medeiros, do Município de Junco do Seridó, e aos demais representantes do Estado 

da Paraíba participantes da Marcha a Brasília em Defesa dos Municípios. 

MARINA SANTANNA (PT, GO) - Lançamento pela Presidenta Dilma Rousseff 

do Programa Brasil Carinhoso, destinado ao combate à pobreza na primeira 

infância. Solidariedade aos familiares dos policiais civis mortos em decorrência de 

acidente aéreo, no Estado de Goiás. Necessidade da realização da reforma política. 

Apoio ao financiamento público de campanhas eleitorais e à adoção de listas 

preordenadas nas eleições proporcionais. Apoio à paridade de gênero em pleitos 

eleições. 
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Aparteantes: CHICO LOPES (Bloco/PCdoB, CE), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE), AMAURI TEIXEIRA (PT, BA), LUIZ COUTO (PT, 

PB). 

NILDA GONDIM (PMDB, PB - Pela ordem) - Inauguração de Unidade de 

Pronto Atendimento — UPA no Município de Campina Grande, Estado da Paraíba. 

PAULO CESAR QUARTIERO (DEM, RR) - Visita do Vice-Presidente da 

República, Michel Temer, e do Ministro da Defesa, Celso Amorim, ao Estado de 

Roraima, para acompanhamento da Operação Ágata 4 na Região Norte. Críticas à 

atuação das Forças Armadas brasileiras na região limítrofe da Amazônia com países 

sul-americanos. Relação entre a pobreza na região amazônica e o tráfico de drogas, 

segundo estudo do Instituto Internacional de Estudos Estratégicos — IISS. Descaso 

do Governo Federal com os interesses da população roraimense nas áreas de 

educação, saúde, infraestrutura e emprego. Necessidade de promoção do 

desenvolvimento socioeconômico na região para a proteção das fronteiras 

brasileiras. 

SARNEY FILHO (Bloco/PV, MA - Pela ordem) - Apresentação de 

requerimentos de informações à Ministra do Meio Ambiente, Izabella Mônica Vieira 

Teixeira, e ao Ministro da Justiça, José Eduardo Cardozo, a respeito da extração de 

madeira ilegal em unidades de conservação e em reservas indígenas para a 

produção de ferro-gusa, no Estado do Maranhão. Realização, pela Comissão de 

Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, de audiência pública destinada ao 

debate da prática de trabalho escravo em carvoarias ilegais no Estado. 

REGUFFE (PDT, DF - Pela ordem) - Empenho do jornal Correio Braziliense 

na extinção do 14º e do 15º salários dos Parlamentares. Posicionamento do orador 

contrário ao pagamento de ajuda de custo aos membros do Congresso Nacional. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Como Líder) - Retrospectiva do processo de 

divisão de terras e da prática do trabalho escravo no Brasil. Imediata aprovação pela 

Casa, em segundo turno, da Proposta de Emenda à Constituição n° 438, de 2001, 
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sobre expropriação de propriedades rurais no caso de constatação da prática de 

trabalho escravo. 

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE - Como Líder) - Necessidade de esclarecimento 

por parte do Relator da Medida Provisória nº 556, de 2011, Deputado Jerônimo 

Goergen, sobre a autoria da emenda apresentada à matéria para adoção do Regime 

Diferenciado de Contratação nas obras do Programa de Aceleração do Crescimento 

— PAC. Instalação da Comissão Nacional da Verdade, destinada à investigação de 

violações de direitos humanos durante o regime militar. 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Lançamento pela Presidente Dilma 

Rousseff do Programa Brasil Carinhoso, destinado ao combate à miséria na primeira 

infância. 

PRESIDENTE (Wilson Filho) - Congratulações à Presidenta Dilma Rousseff 

pela contemplação de municipalidades paraibanas com novas creches. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Lançamento pela Presidenta 

Dilma Rousseff do Programa Brasil Carinhoso, destinado ao combate à miséria na 

primeira infância. 

 

VI - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES 

PRESIDENTE (Wilson Filho) - Agradecimento à Presidenta Dilma Rousseff 

pela construção de creches em municipalidades paraibanas. 

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS) - Lançamento do Programa Brasil 

Carinhoso pelo Governo Dilma Rousseff, destinado ao combate à miséria na 

primeira infância. Realização pelo Congresso Nacional de sessão ao ensejo do 

transcurso do 46º aniversário de fundação do PMDB. Posicionamento do partido 

favorável à renegociação de dívidas dos Estados com a União. Realização de 

debate sobre o tema pela Comissão de Dívida Interna da Assembleia Legislativa do 

Estado do Rio Grande do Sul. 
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IZALCI (Bloco/PR, DF) - Relevâncias das metas preconizadas no projeto de 

lei sobre a criação do novo Plano Nacional de Educação — PNE. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA) - Artigos Estiagem exige ações para minimizar 

prejuízo do produtor, de Rita Conrado, e Novo Código Florestal favorece a 

especulação, de José Eli da Veiga, publicados pelo jornal A Tarde, de Salvador, 

Estado da Bahia. Apoio à aplicação do Regime Diferenciado de Contratação na 

realização de obras públicas. Defesa de revisão da Lei nº 8.666, a Lei de Licitações 

e Contratos Administrativos. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Participação na cerimônia de lançamento pela 

Presidenta Dilma Rousseff do Programa Brasil Carinhoso, destinado ao combate à 

miséria na primeira infância. Inclusão de municipalidades paraibanas no Programa. 

Elogio pelo Ministro da Saúde, Alexandre Padilha, às ações de saúde desenvolvidas 

pelo Governo do Estado da Paraíba. Monitoramento do Programa Bolsa-Família 

quanto à frequência escolar, pelo Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à 

Fome. Lançamento do Cartão Nacional de Saúde Indígena pelo Ministério da Saúde. 

AUGUSTO CARVALHO (Bloco/PPS, DF) - Reexame da Lei de Licitações com 

relação à área de saúde. Artigo O poder de quem define a pauta do STF, publicado 

pelo jornal Folha de S.Paulo. Maior transparência no rito e nos prazos de julgamento 

de processos pelo Supremo Tribunal Federal. Apelo ao novo Presidente do Supremo 

Tribunal Federal, Ministro Carlos Ayres Britto, de julgamento da Arguição de 

Descumprimento de Preceito Fundamental nº 26, de 2007, ajuizada pelo PPS contra 

a cobrança de contribuição sindical. 

WILSON FILHO (PMDB, PB - Pela ordem) - Baixa qualidade dos serviços 

prestados pelas operadoras de telefonia móvel no Estado da Paraíba. Realização, 

pela Comissão da Amazônia, Integração Nacional e de Desenvolvimento Regional 

em conjunto com a Assembleia Legislativa do Estado da Paraíba, de audiência 

pública com a participação de representantes da Agência Nacional de 

Telecomunicações — ANATEL e de operadoras telefônicas, destinada ao debate do 

assunto. Anúncio de realização de audiência pública, pela Comissão da Amazônia, 
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Integração Nacional e Desenvolvimento Regional, junto com a Comissão da Defesa 

do Consumidor, com a presença do Ministro das Comunicações, Paulo Bernardo, 

para discussão do tema. Defesa de aprovação do Projeto de Lei nº 731, de 2011, 

sobre a extensão de promoções concedidas a novos clientes aos usuários 

mantenedores de contratos de relação de consumo. 

DÉCIO LIMA (PT, SC - Pela ordem) - Lançamento pela Presidenta Dilma 

Rousseff do Programa Brasil Carinhoso, destinado ao combate à miséria na primeira 

infância. Desempenho da Direção Regional da Empresa Brasileira de Correios e 

Telégrafos — ECT no Estado de Santa Catarina. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Lançamento, pela Presidenta Dilma 

Rousseff, do Programa Brasil Carinhoso, destinado ao combate à miséria na 

primeira infância. Acerto da decisão do Governo Federal de redução das taxas de 

juros praticados no País. Nomeação dos membros da Comissão Nacional da 

Verdade, destinada à investigação de violações de direitos humanos durante o 

regime militar. Defesa de aprovação da Proposta de Emenda à Constituição n° 438, 

de 2001, sobre a expropriação de propriedades rurais no caso de constatação da 

prática de trabalho escravo. Participação nas investigações do assassinato do 

jornalista Décio Sá, em São Luís, Estado do Maranhão, na condição de membro da 

Comissão de Direitos Humanos e Minorias da Casa. 

PRESIDENTE (Wilson Filho) - Realização da Semana Nacional de Combate 

às Drogas, em João Pessoa, Estado da Paraíba. 

 

VII - ENCERRAMENTO 

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (PTB, PI e como 

Líder) NO PERÍODO DESTINADO AO PEQUENO EXPEDIENTE DA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 106, REALIZADA EM 6 DE MAIO 

DE 2012 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Expansão da rede de 

agências do Banco Bradesco S/A. no País. Acerto da decisão da CPMI destinada à 
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investigação do envolvimento de agentes públicos e privados com o contraventor 

Carlos Augusto Ramos, o Carlinhos Cachoeira, de não convocação do Procurador-

Geral da República, Roberto Monteiro Gurgel Santos. 


